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АУДИТОРНЕ ГОЛОСОУТВОРЕННЯ

Дєдикова І. В., Тітаренко О. В.
Одеський національний медичний університет

Вступ. Педагогу для успішної роботи необхідні не тільки предметні 
і психолого-педагогічні знання, а й особливе вміння – це вміння спілку-
ватися. Мовне спілкування можна поділити на індивідуальне та ауди-
торне. При будь-якому спілкуванні інформація передається як вербаль-
ними (мовними), так і невербальними засобами (погляд, міміка обличчя, 
рух рук). Однак, особливо важливим для індивідуального спілкування є 
вміння не тільки говорити, але й слухати, а для спілкування з аудиторі-
єю  – вміння користуватись голосом.

Важливість регулювання голосоутворення викладачем грунтуєть-
ся на  збільшенні інтересу до предмету викладання, створенні стійкої 
уваги студентів на протязі лекції та формувані наснаги для самостійної 
підготовки до майбутніх занять.

Основна частина. Голосовий апарат складається з генератора коли-
вання – гортані та голосових складок, звукопровідної або артикуляцій-
ної системи та енергетичної або дихальної системи [1]. Характеристи-
ками голосу, які впливають на слухача є: сила, резонанс, тембр, висота 
(тон). 

Ритміко-мелодійну побудову промови, яка передає її сенс і почуття 
за допомогою висоти тону, сили звуку, тембру голосу і темпу мови на-
зивають інтонацією [2,5]. Інтонації – це «підйоми» і «спуски» голосу. 
Монотонність втомлює студента, так як постійний тон використовує 
одну і ту ж висоту. За допомогою тонального забарвлення слів склада-
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ються протилежні за змістом речення. Інтонована мова діє емоційно. Ін-
тонування мови підкреслює також перехід від однієї думки до іншої [4]. 
Однак,  будь-яка експресія повинна бути, в першу чергу, природною. 
Потрібно уникати театральності і штучності в своїх виступах, якщо це 
не є вашим педагогічним прийомом.

Темп мовлення – це швидкість, з якою оратор вимовляє слова, ре-
чення, весь текст у цілому  [4,5]. В умовах викладання темп мовлення 
повинен бути досить високим, тому потрібна співпраця його з інтона-
ційністю та гарною артикуляцією. Тільки при такій умові високий темп 
мовлення  є зрозумілим  та приємним для слухача. В умовах високого 
темпу мовлення потрібно використовувати слова та терміни, які є добре 
знайомими або достатньо опрацьованими.

Гарний голос повинен бути резонуючим, вібруючим. Резонанс – це 
результат вібрації під голосовими складками (грудні резонатори) і над-
голосовому просторі (головні резонатори) – в глотці, носоглотці, порож-
нини носа і приносових пазухах [3]. Резонанс дає голосу силу і впевне-
ність. В людному приміщенні, резонуючий голос буде добре чутний, 
незважаючи на шум. Оскільки підсилювачі звуку в аудиторіях спотво-
рюють верхні діапазони людського голосу, слід визначити найнижчий 
можливий для оратора тип голосу, при якому  він буде відчувати себе 
зручно на тривалий час. Крім того, високий голос, цінний для сприй-
няття вокалу, як правило, неприємний для сприйняття мовного голосу. 
Він також насилу піддається запису без спотворення [6]. Можна знизи-
ти свій голос, якщо говорити «прямо з шкарпеток»: ви щільно упирає-
теся п’ятами в підлогу, випрямляєте спину, при цьому ваша діафрагма 
автоматично прогинається, примушуючи голос резонувати з джерела 
нижчого, ніж носова порожнина [3,5]. Пам’ятайте, якщо викладач від-
чуває напругу, то висота голосу підвищується, якщо викладач гніваєть-
ся, голос стає різким і пронизливим, якщо  втомився –  хриплим, якщо  
засмучений – висота голосу знижується.

Оскільки, голос – це сукупність звуків, що утворюються за допо-
могою голосового апарату при змиканні голосових складок під час 
видиху, звучний, гнучкий та гарний голос – це перш за все правильно 
поставлене дихання [1,3]. З одного боку, дихання – акт рефлекторний 
і відбувається без втручання людської свідомості, виконуючи головну 
свою фізіологічну функцію газообміну в людському організмі. Послі-
довність дихання для газообміну – вдих, видих, пауза. Для промови 
звичайного фізіологічного дихання не вистачає. Тому, з іншого боку, 
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дихання процес керований, коли воно безпосередньо пов’язане з про-
голошенням промови. Таке дихання називається мовним (фонаційним, 
або звуковим) диханням, і воно вимагає спеціального тренування. Ді-
афрагмально-реберне дихання – вдих і видих відбуваються за рахунок 
зміни обсягу грудної клітини в поздовжньому і поперечному напрямках 
внаслідок скорочення діафрагми, міжреберних дихальних м’язів, а та-
кож черевних м’язів живота. Це дихання вважається правильним, і його 
використовують як основу для мовного дихання. У початковій стадії 
оволодіння фонаційним диханням беруть участь воля і свідомість, спря-
мовані на виконання потрібного дихального завдання. Треноване мовне 
дихання поступово стає мимовільним і організованим. Фізіологічним є 
тільки дихання через ніс. Під час публічного виступу носовим диханням 
можливо користуватися тільки перед початком мовлення або на великих 
паузах. На малих же паузах добір повітря робиться ротом, так як швид-
ко, повно і безшумно вдихнути через довгий вузький носовий прохід 
неможливо. У мовному диханні вдих і видих не рівні, останній набагато 
довший за вдих. Послідовність дихання для голосоутворення – корот-
кий вдих, пауза (для зміцнення черевного преса і перекладу дихальної 
функції гортані на голосову), довгий звуковий видих. Кінцевою метою 
тренування мовного диафрагмально-реберного дихання є: тренування 
довгого видиху (а зовсім не вироблення вміння вдихати максимальну 
кількість повітря), тренування уміння раціонально витрачати запас по-
вітря під час промови, тренування м’язів, що беруть участь в дихально-
му процесі і утримують грудну клітку в розширеному стані, а також не 
розслаблятися пасивно відразу ж після вдиху. Розслаблення їх повинно 
відбуватися поступово, у міру потреби, підкоряючись волі промовця.

Висновки. Отже, промова і читання вголос вимагають: великої кіль-
кості повітря, постійного дихального запасу, економного витрачання 
його, своєчасного відновлення. Зручний для слухача голос відрізняєть-
ся легкими змінами тону. Голос змішаного регістру більш приємний для 
слуху в аудиторії. Це означає, що резонатор мовного голосу повинен 
використовуватися якомога нижче, але бути комфортним для викладача.
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Вступ. Початок ХХI ст. ознаменувався значними досягненнями у 
створенні принципово нових ефективних технологій лікування захво-
рювань, що раніше вважалися невиліковними. Успішна розробка мето-
дів виділення, тривалого культивування і кріоконсервації стовбурових 
клітин відкривають широкі перспективи для ефективного застосуван-
ня клітинної терапії у медицині. Крім того створення новітніх методик 
редагування геному дає можливості для корекції мутацій у пацієнтів з 
генетичними аномаліями. Тому для ознайомлення студентів з новітніми 
біомедичними технологіями, що ґрунтуються на досягненнях молеку-
лярної, клітинної біології та генетичної інженерії, в Тернопільському 
національному медичному університеті був запроваджений селектив-
ний курс «Клітинні технології в медицині». 

Основна частина.  Програма  з  даної  дисципліни  складена  для  
студентів ІІІ курсу спеціальності 222 «Медицина», галузі знань 22 «Охо-
рона здоров’я», для освітньо-кваліфікаційного рівня «Магістр». Курс 
«Клітинні технології в медицині» сфокусований на новітніх біотехно-
логічних розробках, що нині активно застосовуються в регенеративній 
медицині. Метою вивчення цієї дисципліни є оволодіння  поняттями 
ембріональні, фетальні, соматичні та індуковані плюрипотентні стов-
бурові клітини, клітинне репрограмування; ознайомлення  з методами 
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